

让餐厨垃圾得到更好处理

珠海水控集团主城区餐厨垃圾收运处置营业点正式启用

本报讯(记者廖明山 苑世敏)我市各餐厅酒楼多样的美食为人们提供了丰富的饮食选择,同时,各餐厅酒楼每天产生的餐厨垃圾如何得到更有效的处理显得尤为重要。记者从珠海市城市管理和综合执法局垃圾分类办了解到,日前,珠海水控集团主

城区餐厨垃圾收运处置营业点海宜洁源餐厨垃圾公司正式启用。新营业点对餐厨垃圾进行集中无害化处理,改善之前餐厨垃圾零散处理的情况。

据了解,珠海水控集团餐厨垃圾收运项目拥有17辆餐厨垃圾收运车辆,团队成员40

人。去年7月,珠海水控集团在香港区梅华路、人民路片区开通了4条餐厨垃圾收运试点线路,今年1月开通了斗门区、金湾区收运线路,2月开通了横琴、高新区、高栏港区和富山工业区等7条收运线路,3月开通了保税区收运线路。截至目前,全市范围内共开通了

了13条收运线路,累计服务餐厨垃圾产生单位377家。

珠海水控集团总工程师刘万里表示,珠海水控集团将继续为餐厨垃圾产生单位提供便捷的服务,并积极参与餐厨垃圾处置项目建设,为今后的餐厨垃圾处置厂运营做好准备。

生态殡葬树新风

我市举办第二届花坛集体葬礼活动

本报讯(记者刘雅玲)为引导群众转变传统丧葬观念,树立文明节俭办丧新风,4月26日,由珠海市民政局主办,市殡葬服务中心承办的第二届花坛集体葬礼活动在合罗山墓园举办,来自7个省市的13户家庭用这种特殊的方式为44位逝者送别。

当天举办仪式的花坛位于合罗山墓园内一块600平方米的草坪中央。简单的仪式后,家属在指定位置将骨灰交给现场工作人员,由工作人员将骨灰放入可降解的骨灰袋内,然后依次将骨灰袋放入花坛葬区内,由工作人员进行培土封穴,平整花坛,布置鲜花。据现场工作人员介绍,在仪式结束后,落葬者的姓名将刻上集体墓碑,供亲属祭拜。

“今天我带着岳父母的嘱托,专程赶来为小姨子送行,让她在这片圣洁芬芳的花坛中得以安息。”来自重庆的王先生表示,入土为安、回归自然,是国人的传统习俗,花坛葬、树葬这类丧葬方式顺应了传统,是对逝者最大的尊重,又低碳环



我市举办的第二届花坛集体葬礼活动现场。(图片由受访单位提供)

保、节约土地,值得提倡。”王先生说,墓园很清静,春夏秋冬,满坛花香将永远陪伴着他们,作为逝者家属他感到非常慰藉。

活动当天,根据《珠海市生态安葬补贴办法》,现场为本市户籍逝者家属代表发放了生态安葬补贴费,每具骨

灰补贴1000元,为参加花坛葬的逝者家属代表颁发了《珠海市生态安葬证书》。

据悉,花坛葬活动是珠海市人民政府以“树立文明殡葬新风,推进生态文明建设”为主题的免费服务项目,旨在引导群众转变传统丧葬观念,树立文明殡葬新风尚。近年

来,我市积极打造节地生态安葬平台,分别在合罗山、仙峰山、大洋山墓园打造了海葬纪念广场、树葬区和花坛葬区,积极推广树葬、海葬、花坛葬等节地生态葬法,逐步改变以骨灰占地墓葬为主的局面,这一新风尚逐渐被社会和广大群众接受。

弘扬志愿服务精神,开展禁毒志愿服务

香洲区各镇街禁毒志愿者服务分队成立

本报讯(记者马涛)为扎实有效开展珠海市争创全国禁毒示范城市工作,推进禁毒工作社会化,深入开展禁毒志愿者行动,4月25日上午,香洲区禁毒办联合团区委、区妇联在香洲区狮山市民艺术中心三楼开展“全民禁毒·志愿同行”香洲区各镇街禁毒志愿者服务分队授旗仪式暨禁毒志愿者专题培训活动。

香洲区禁毒办相关负责人在讲话中表示,将禁毒工作和志愿服务工作紧密结合

起来,在全区系统地培育、发展禁毒志愿者队伍,开展禁毒志愿服务,弘扬志愿服务的精神,凝聚全社会参与禁毒的强大合力,是新时代香洲区禁毒工作的创新举措,对提升香洲区社会治理能力和水平,营造共建共治共享的社会治理新格局具有重要意义。此次培训活动,旨在培育和发展更多群众加入到禁毒志愿服务队伍,提升服务技能,助力珠海争创全国禁毒示范城市,推进禁毒工作社会化。

团区委、区禁毒办、区妇联相关负责人分别为香洲区各镇街负责领导授旗,标志着香洲区各镇街禁毒志愿者服务分队正式成立,进一步推进了香洲区禁毒志愿者队伍机制建设。

活动邀请了珠三角志愿服务公益讲师,香洲区义工联培训部部长王文奇就“i志愿”系统使用教学和志愿服务通识培训两个课题进行授课,演示和指导在场人员如何注册和使用“i志愿”系统,个人和团体如何加入到香洲

禁毒志愿服务大队中。同时为在场人员传授志愿服务的方式,让大家更进一步了解志愿服务,加深对志愿者的认识。

此次活动,动员和培育更多群众加入到禁毒志愿者的队伍中,是努力构建禁毒志愿服务工作体系的一项重要举措。接下来,香洲区将全力以赴,凝聚更多组织和市民加入禁毒志愿者服务队伍,为珠海创建全国禁毒示范城市贡献“香洲力量”。

知识产权宣传周活动正式启动

我市每万人口发明专利拥有量位居全省第二

本报讯(记者陈翩翩)4月26日,市市场监管局(知识产权局)、市知识产权保护协会联合举办的“2019年知识产权宣传周”系列活动正式启动。来自社会各界、高校学子等百余人出席启动仪式。

本届知识产权宣传周活动围绕“严格知识产权保护,营造一流营商环境”主题开展,旨在加强知识产权保护相关法律法规知识宣传,积极推进以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设,为创建引领型知识产权示范市营造良好的社会氛围。

期间,主办方还将组织开展形式多样的宣传与科普公益活动,包括开展全市知识产权执法检查专项行动,举办“知识产权进校园”“知识产权科普大讲堂”等活动,进行知识产权快速维权、专利代办、商标注册便利化等咨询以及开展各类知识产权人才培训等,进一步提升群众知识产权保护意识。

启动仪式后,暨南大学胡波副教授作了“知识产权诉讼如何进行”专题讲座,深入浅出,案例剖析,令听众受益匪浅。此外,市市场监管局(市知识产权局)当天还在北京理工大学珠海学院、夏湾中学等举办了知识产权科普教育活动,吸引了众多学生参与。

近年来,我市持续推进知识产权保护,在知识产权创造、保护和运用等方面均取得了显著进展,专利数量持续增长、专利结构持续优化。统计显示,今年1-2月,全市完成专利申请6097件,同比增长8.37%;完成专利授权2801件,同比增长12.44%;完成PCT申请35件,同比下降5.41%。全市有效发明专利12289件,同比增长38.59%,每万人口发明专利拥有量64.98件,位居全省第二,仅次于深圳。

为企业知识产权保驾护航

拱北海关查获涉嫌侵犯企业专利权墨盒360个

本报讯(记者许晖 通讯员何中龙)26日,拱北海关对外发布消息称,近日该关查获涉嫌侵犯关区重点培塑自主知识产权企业珠海纳思达股份有限公司墨盒360个。本案是该关去年查扣涉嫌侵犯该公司4.9万个墨盒之后,再次查获的侵权案件。

日前,拱北海关接到侵权违法线索,珠海某公司出口涉嫌侵犯专利权的墨盒。收到线索后,该关立即启动知识产权保护快速反应机制,第一时间实施口岸布控,4月25日其隶属湾仔海关查获珠海某公司申报出口至突尼斯的墨盒360个。权利人经现场鉴定,认为上述墨盒涉嫌侵犯该公司专利权,当场向海关提交了对涉案货物采取知识产权保护措施的申请。目前,海关已依法扣留涉案货物。